
qqqqq Interrogazione n. 438
presentata in data 10 agosto 2011
a iniziativa del Consigliere Latini
“Situazione lavoratori ditt a Teuco di Montelupone”
a risposta orale urgente

Premesso:
che la TEUCO GUZZINI sita a Montelupone è una Ditta produttrice di  vasche

idromassaggio, docce multifunzione e mini piscine;
che nel verbale di accordo sindacale sottoscritto dall’azienda e da Cgil e Cisi e dalle

rappresentanze sindacali della Teuco,  dal  31 gennaio 2012, per crisi aziendale, sessanta
dipendenti dell'azienda saranno licenziati e 370 lavoratori saranno messi  in cassa integra-
zione;

che la Teuco ribadisce  l'impossibilità di continuare la propria attività con l'attuale
personale in forza  in quanto la condizione di crisi  è oggettiva conseguenza, tra l'altro, della
situazione altamente deficitaria del mercato dell'edilizia che ha pregiudicato l'equilibrio
economico e gestionale della società, portando gravi perdite di bilancio e il continuo ricorso
alla Cassa integrazione ordinaria, straordinaria e, infine, a contratto di solidarietà, scaduto
il 16 maggio scorso;

che l'istanza di Cassa straordinaria, che durerà un anno e interesserà 230 lavoratori a
rotazione e 140 senza rotazione, verrà inoltrata al ministero del Lavoro con decorrenza 17
maggio 2011.

Considerato che la TEUCO GUZZINI, per far fronte alla pesante situazione di crisi che
sta attraversando, presenterà al ministero del Lavoro un piano di rilancio aziendale
orientato a una più spinta internazionalizzazione dei prodotti, attraverso l'organizzazione di
nuove reti commerciali sui mercati asiatici, mediorientali e dell'est Europa e, successiva-
mente, sui mercati dell'intero continente americano.

INTERROGA

Il Presidente della Giunta regionale per conoscere quali  misure intende adottare per
sostenere le forze lavoro interessate e se le Istituzioni locali    stanno attuando una proficua
sinergia con le forze di governo regionale e le organizzazioni sindacali per scongiurare
questa gravissima situazione;


